
ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 
Aos 31 (trinta e um) dias do mês de agosto do ano de 2022, às 18h:00min na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Décima 

Quinta Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2022, sob a Presidência do 

Vereador Sr. Alípio Ferreira de Lima Filho. Havendo quórum regimental 

registrando a presença dos Vereadores (a): Aldair de Lourdes Gonçalves, 

Cícero Sebastião dos Reis Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Fábio Júnior dos 

Santos, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Henrique de Castro, Luiz Júnior 

Antunes Coelho, Paulo Ângelo Lopes da Silva. O Presidente fez as preces 

iniciais e declarou aberta a reunião, em seguida determinou ao 1ª Secretário 

vereador Paulo Ângelo Lopes da Silva que procedesse à leitura da ata da 

última reunião que após lida, votada, foi aprovada e assinada por todos. Em 

ato contínuo o Presidente determinou a leitura das matérias constantes da 

ordem do dia, a saber: 

 Ofício nº 137/2022 recebido do Executivo Municipal que encaminha as 

Leis Complementares nº 46 e 47/2022. 

 Ofício nº 18/2022 recebido do Cartório de Registro de Pessoas Naturais e 

Notas de Desterro do Melo. 

 Ofício nº 112/2022 que encaminha Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

Nº 01 de autoria dos 09 (nove) vereadores que foi encaminhado para 

Comissão Permanente de Orçamento em conjunto com a Comissão 

Permanente de Legislação. 

 Ofício nº 142/2022 recebido do Executivo Municipal em atenção ao 

Pedido de Informação nº 002/2022; 

 Ofício nº 143/2022 recebido do Executivo Municipal que encaminha o 

Projeto de Lei nº 16/2022 que “Estima a Receita e Fixa a Despesa para o 

Exercício de 2023”. Que foi encaminhado para Comissão Permanente de 

Orçamento, Tomada e Prestação de Contas. 

 

Encerrada as leituras o Presidente deu início as discussões e votações das 

matérias, a saber: 

 Segunda discussão do Projeto de Lei nº 14/2022 que “Dispõe sobre 

autorização de abertura de crédito adicional, modalidade especial, no 

orçamento vigente do Município de Desterro do Melo e dá outras 

providências. Que foi colocado em segunda votação e redação final, sendo 



aprovado por unanimidade. Seguindo para sanção do Executivo 

Municipal.  

 

 Indicação Conjunta nº 02/2022 de autoria dos vereadores do PTB, que 

indicam que sejam tomadas providências urgentes para reforma da Ponte 

da localidade Vargem Grande zona rural do município, considerando que 

a atual situação da ponte se encontra em estado precário. Que seja 

também viabilizado estudos para licitação da construção de uma nova 

ponte de alvenaria com guarda-corpo no mesmo local, após os reparos 

urgentes. Que foi discutida, votada e aprovada por unanimidade.  

 

 Indicação nº 015/2022 de autoria do vereador Alípio Ferreira de Lima 

Filho que indicam a Sra. Prefeita que sejam tomadas providências quanto 

à limpeza e manutenção de bueiro, localizado na localidade da Serra dos 

Luízes, próximo a Casa do Gilmar. Que foi discutida, votada e aprovada 

por unanimidade. 

 

 Indicações de autoria do vereador Cícero Sebastião dos Reis Silva: 

Indicação nº 39/2022 que indica a Sra. Prefeita que viabilize junto ao 

setor responsável, o estudo, processo licitatório e execução de calçamento 

poliédrico nos seguintes morros da Serra dos Luízes: Morro do Nelito; 

Morro da Silvana do Robertinho e Morro da Pedra do Índio; Indicação nº 

40/2022 que indica a Sra. Prefeita que seja realizado a instalação de 

postes de luz no Araçás e Indicação nº 41/2022 que indica a Sra. Prefeita 

que sejam sinalizadas todas as estradas que levam às comunidades 

rurais, cidades vizinhas e pontos turísticos do município. Que foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. 

 

 Requerimento nº 01/2022 subscrito pelos 09 (nove) vereadores que 

requer da Exma. Sra. Prefeita informações referentes a dimensão e 

criticidade, área de risco com movimentação de barrancos por sobre os 

quais estão construídos muros que delimitam o perímetro do Cemitério 

Municipal. Que foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. 

 

 Indicações de autoria do vereador Paulo Ângelo Lopes da Silva: Indicação 

nº 08/2022 que índica Pedido de diligência aos Membros do CODEMA 

para que seja verificada a real situação e o iminente risco de queda de 

uma Palmeira da espécie conhecida popularmente como “Cariota”, com 

medida aproximada de mais de 08 metros de altura, visualmente morta, 

localizada no canteiro central que divide a Rua Pedro Tafuri e o Terminal 

Rodoviário Dona Carminha Tafuri, no Centro. Que seja providenciado a 

retirada e a substituição desta planta por outra de mesma espécie, 

mantendo assim a harmonia do projeto paisagístico que embeleza esta, 



área tão importante para a convivência dos melenses e Indicação nº 

09/2022 que indica ao Exma. Sra. Prefeita que sejam tomadas as devidas 

providencias para colocação de sinalização às margens, os populares 

“guarda-corpo”, na passagem de águas que corta a estrada rural Desterro 

do Melo – Cruzeiro, localizada defronte à propriedade dos familiares do 

Sr. Zé Tatim, nas proximidades ao acesso que leva à Comunidade das 

Piteiras. Que foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. 

 

Deste modo, o Presidente encaminhou o Projeto de lei para sanção, bem como 

as indicações aprovadas ao Executivo Municipal. Por fim deixou a palavra 

aberta, havendo algumas manifestações, conforme consta na gravação da 

reunião. Por fim não havendo mais nada a tratar, estando esgotadas as 

matérias da Pauta e em atendimento a Resolução nº 02/2021 que Institui o 

Sistema de Atas Digitais e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o 

conteúdo das gravações oficiais em mídia eletrônica que conterá 

integralmente o registro das reuniões, o que ainda dispensa a transcrição 

minuciosa das falas, devendo ser digitado em impresso ata resumida, 

constando apenas as leituras, votações e aprovações de matérias, salvo em 

casos específicos a requerimento do vereador, o Presidente encerrou os 

trabalhos, agradecendo a presença de todos, e convocou todo o Plenário para 

a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 14 de setembro às 18:00 

horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada 

vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 

31 de agosto de 2022.  
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